

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLIII
Número 18181

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Miércoles 19 de Octubre de 1932

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos 12
Teléfono Urbano 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

En Vinaroz tiene la desgracia de caerse del carro que guiaba, Sebastián García Tosca, quedando muerto en el acto.

Los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos, obsequiados con un banquete de despedida a su jefe don Vicente Gil Font, recientemente ascendido y trasladado a Burgos.

Es nombrado vocal de la Junta Directiva de la Asamblea Nacional del Secretariado español don Enrique Sanchis, secretario del Ayuntamiento de Villarreal.

Las sociedades obreras de esta capital, acuerdan celebrar un mitin, para protestar de la intervención de las fuerzas españolas y francesas en los asuntos de Marruecos.

Es destinado a Valencia, el capitán de Infantería don José Torralba.

Desciendo sensiblemente la temperatura, dejándose sentir un frío intenso, impropio de la estación.

Llega a Castellón en visita de inspección, el coronel de la guardia civil, señor Blasco.

El proyecto de Ley sobre Confesiones y Asociaciones religiosas

El proyecto de Ley regulando la situación de la Iglesia católica y sus instituciones, presentado por el señor Albornoz a la deliberación y acuerdo del Parlamento, ha de producir en la conciencia católica un sentimiento de dolor y de justificada protesta, por el inmerecido trato de que son objeto en el proyecto las creencias y sentimientos de una gran parte del pueblo español.

La República, en su esencia, no ha sido ni es incompatible con las ideas religiosas de los ciudadanos. Innumerables son en España los católicos de arraigadas convicciones republicanas. Austria ha sido gobernada por un dignatario de la Iglesia, mereciendo su gestión el respeto de los ciudadanos de diversas creencias; y en el Parlamento español son varios los sacerdotes que apoyan y prestan su concurso a la República, aun cuando discrepan en determinados casos de la actuación del Gobierno en materia re-

ligiosa. Francia, cuyo espíritu liberal y democrático nadie puede negar, guarda a la Iglesia católica todos los respetos y consideraciones.

No es, por lo tanto, imputable al régimen, el matiz que en orden a la religión pretenden imprimirle los que circunstancialmente ocupan el Poder, que con su desafortunada e inoportuna política frente a las más arraigadas creencias del pueblo español, inferen grave daño a la pacificación espiritual de nuestro pueblo.

Olvidan los gobernantes de hoy que en los momentos históricos aquellos que con ejemplar civismo fué instaurada la República, no se prejuzgó ni pudo avizorarse el trato injusto de que es objeto la religión, y fué incommensurable el concurso de ciudada-

nos que, siguiendo la fe de Cristo, contribuyeron con su esfuerzo y con sus votos al advenimiento del nuevo régimen.

No acertamos a explicarnos la razón que pueda impulsar al Gobierno a presenciar en los actuales momentos la nueva ley que tan justa alarma ha de producir y que constituye una negación de los principios de libertad, esencia de todo régimen democrático. Importa percatar a nuestros gobernantes de que en tan desatinado camino no puede acompañarles el apoyo de importantes sectores de la ciudadanía que en un régimen

de democracia no deben ser despreciados, y si la ponderación que el cargo exige no es velada por el acatamiento y pesa, cual debe pesar, la opinión reflejada dentro de los marcos de la legalidad, en el estado de la Prensa, en el Triunfo público y en el Parlamento, pronto podrá convencerse el Gobierno del alcance y trascendencia que pueda tener la ley proyectada. Abrigamos la patriótica esperanza de que un desapasionado contacto con la realidad pueda ser estímulo para una saludable rectificación, y si así no fuera, si se obstinara en imponer la voluntad de algunos desoyendo los clamores del pueblo católico, contraerá una grave responsabilidad por su conducta.

La República no debe ser intolera y persecución, antes al

contrario, ha de rendir culto supremo a la libertad, y la conducta de sus gobernantes ha de pertenecer al libre juicio de la ciudadanía, expresado en los términos de la legalidad vigente, sin que para nada roce a la virtualidad y consistencia del régimen.

Ajenos a toda significación partidista, no hemos regateado nuestro elogio a los aciertos de los gobernantes; pero hoy creemos cumplir un patriótico deber dando la sensación de la realidad actual ante el problema que plantea la nueva actuación en el orden religioso. Ojalá prevalezca por encima de todo espíritu sectario el consejo que dicta el interés público, y se restablezca la paz espiritual que tiene derecho el pueblo católico, que tan grandes y valiosos servicios puede prestar a la República española.

El rostro es el espejo del alma

Dice un proverbio que no hay que juzgar por el semblante, y, sin duda, tiene razón, pues la locura obedece a la voluntad y la hipocresía puede convertirla en una máscara.

Pero la mucca hecha a sabiendas es siempre momentánea, y el observador perspicaz, logrando sorprender a un hombre en el momento en que no se estudia, letrá en las facciones sus verdaderos sentimientos y su verdadero carácter.

Indudablemente, todo lo que sirve para la expresión puede casualmente servir para el fingimiento, y a eso se le llama diplomacia en política.

Mas aun siendo así, la fisonomía es menos mentirosa que la palabra. La armonía del ser humano quiere que el secreto de sus pensamientos esté bastante mal guardado y que a cada uno de los actos de su sereno cerebral se tiren unos cordelitos que cambian a la vista la decoración de la cara.

PINCELADAS

La lección de los pequeños

Tremolando banderas tricolores y tarareando el "Himno de Riego", hemos visto recorrer las calles de la ciudad a un grupo de pequeños, que de esta forma celebraban ayer la fiesta de San Lucas, dando inconscientemente a los mayores la más hermosa lección. Que alguna vez habían de aleccionarnos los que a diario reciben nuestras lecciones, no siempre lo provechosas que debieran.

Que los niños vitoréen a la República, la forma de gobierno en que todos, absolutamente todos, debe de ser un poco soberanos y a nadie, absolutamente a nadie, se le cierra el camino para llegar a los más altos puestos, incluso a la primera magistratura, es una cosa lógica, pues en el terreno de los principios nadie podrá contraponer a la forma republicana otra que la supere. Pero a muchos parecerá una inconsecuencia que sirva de motivo para tales vitorias la festividad tradicional de San Lucas. A uno: porque crearán que tal fiesta, como algo arcaico, debe desaparecer y a otros porque, recordando equivocadamente la política a la religión, estimen quizá irreverente tal modo de festejar a un santo. Y sin embargo una vez más dicen los niños la verdad, haciendo uso de ese privilegio que comparten con los locos.

No se borran de un plumazo las tradiciones, ni vale la pena de desraizar la transigencia con ellas con eufemismos como el de llamar fiestas de Invierno a las de Navidad. Bien mantenida está, pues, la festividad de San Lucas, en la que los niños, al principio de sus tareas escolares, ven humanizado a sus maestros, que en tal día olvidan la palmeta, si es que al-

guno todavía la usa, y se convierten en directores de sus juegos añiando su espíritu por unas horas en las que se establece mayor corriente, cordal entre maestro y discípulos, que en el resto del curso. Pero mejor aún está el modo de celebrarla de esa pléyade de chiquillo, que contra toda intemperancia pasean por las calles las banderas de la República, que son las de España, aprendiendo a confundir dichosamente una con otra, viniendo a declararlas consustanciales, con sus actos.

Y conste que la República a que nos referimos no es aún la presente, que por estar en período de implantación, ha de recurrir a medidas excepcionales y a distinguir entre las personas por razón de sus ideas. Es la República que vendrá después, una vez terminada de montar la máquina constitucional y cuando se convengan sus enemigos de que está ya a salvo de todo audaz atentado.

Entonces cuando la Libertad sea absoluta, lo mismo que la Igualdad, reinará la Fraternidad entre sus hombres, que serán esos niños de hoy, que al exteriorizar su júbilo, con sus banderas y sus gritos, nos dieron la lección de transigencia de que estamos tan necesitados los mayores... sobre todo los que por neófitos en el campo republicano se creen en la necesidad de estrenar la intranquencia.

TICIO.

Se vende

"Citroen" 10 HP., conducción interior, seminuevo, por 3.000 pesetas.

Razón: Garage Castellón.

Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta.

¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Carmen Boscar Ferrer

Que falleció el día 14 de los corrientes a los 48 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados esposo don Francisco Vilar Brea, hijos doña Carmen, don Francisco y don Claudio, hermanos doña Manuela y don Manuel, hermanos políticos don Tomás, doña Teresa y don Joaquín Vilar Brea, don Pedro Góicoa, doña Teresa Mas, doña Francisca González y Mde. Germaine Boscar, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al Santo Rosario que en sufragio del alma de la finada se rezará mañana día 20 y cuatro sucesivos a las OCHO MENOS CUARTO de la tarde en el Altar de Nuestra Señora del Carmen de la Iglesia Arciprestal de Santa María y a las misas que el último día del rezo se dirán en el mismo Altar de OCHO a ONCE de la mañana a cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

Castellón 19 Octubre 1932.

(No se invita particularmente).

Intereses provinciales

Durante su reciente estancia en Madrid del Diputado provincial don Vicente Gea Uberos y Secretario de la Corporación señor Gimeno Michavila, han gestionado en distintos departamentos ministeriales, la favorable resolución de los siguientes asuntos de gran interés para la provincia:

EL TRANVIA DE ONDA AL GRAO

Propuesta hecha a la Dirección General de Ferrocarriles por la Diputación y los Ayuntamientos de Castellón, Villarreal, Burriana, Bechi y Onda sobre continuación de la explotación del Tranvía de Onda al Grao de Castellón y línea de Villarreal al Grao de Burriana

EL DISTRITO FORESTAL

Instancia elevada por esta Diputación, solicitando se instale en Castellón, la Jefatura del Distrito Forestal. Se espera la implantación del nuevo Estatuto de Cataluña y segregada de dicho servicio la provincia de Castellón de la de Tarragona, se instalará aquí dicha Jefatura.

LA ESCUELA DE CERAMICA DE ONDA

Subvención para la Escuela provincial de Cerámica. Se ha acordado su concesión, figurando la misma en el nuevo presupuesto para el año próximo.

LA PATENTE DE AUTOMOVILES

Instancia pidiendo se liquide a la Diputación de Castellón, su participación en la patente de automóviles. En la primera distribución, que se hará en primero del próximo Enero, se concederá a la Diputación, su parte correspondiente.

EL EDIFICIO DE LA BENEFICENCIA

Solicitud pidiendo la cesión del edificio que ocupa la Casa de Beneficencia.

Informada favorablemente por todos los centros, se halla pendiente del dictamen de la Junta de Edificios y una vez emitido, ha prometido resolverlo favorablemente, la Dirección General de Propiedades.

Felicitamos a los comisionados de la Diputación provincial, por el éxito de su labor en Madrid.

Intereses de Nules

AMPLIACION DE LA ESTACION DEL NORTE

A poco de haber cerrado anoche la edición del HERALDO, recibimos el siguiente telegrama urgente:

HERALDO.—El Director general de Ferrocarriles, acaba de firmar la autorización para que se amplie la estación ferroviaria de Nules, que era una de las antiguas aspiraciones de los nuleses, recientemente interesada de nuevo al Gobierno de la República.—Le saludamos.—ROYO GOMEZ.

Al agradecer al joven y activo diputado a Cortes por esta provincia la atención de comunicarnos la grata nueva, felicitamos a la Villa de Nules, por haber logrado uno de sus muy justos anhelos.

EN EL ROYAL

Erase una vez un vals

La Casa Aafa de Berlin, nos hizo anteaer el regalo de esta deliciosa película, musicada por ese mago del pentagrama que se llama Franz Lehar.

Su argumento es originalísimo y francamente cómico desde las primeras escenas hasta el final. El acierto de esta opereta es tan contundente y tan acabado, que los espectadores rompieron en aplauso cerrado, unánime, para premiar el éxito franco, decisivo, logrado.

La propaganda realizada alre-

dor de esta cinta está justificada, cosa que no siempre ocurre.

En la capital de Austria, en su ambiente frívolo, se desenvuelve un proceso romántico, una doble historia amorosa, tejida con optimismo y alegría y servida con una gracia sobradante.

El espectador se pasea cómodamente por las calles y plazas de Viena, admirando sus monumentos y curiosidades y apreciando la febrilidad de la gran urbe.

No faltan en esta opereta los indispensables números de revista, montada con gran lujo de detalles y de lumbrante visualidad dentro de un regio coliseo.

Aliciente importantísimo de la cinta es la partitura, que para ella compuso el autor de "La Viuda Alegre", música que pronto será popular, sobre todo el fox y el vals, que ameniza casi todos los cuadros de la obra, que tiene además un inconfundible sello de modernidad.

Los intérpretes están a su altura, todos muy bien encuadrados y perfectamente dibujados los personajes que incorporan.

La fotografía y la "misa en escena", constituye otro mérito más que sumar a los que de por sí encierra la película.

"Maridos errantes" estrenada anteaer también en el coliseo de la calle de G. Chermá, es una comedia de alta sociedad, en la que se plantea el tema del divorcio.

El famoso Clive Broock en esta película.

El Salón Royal puede apuntarse al acierto pleno, al confeccionar el programa de ayer.

Por ello le felicitamos sinceramente.

Capitol Cinema

También este salón renovó su programa pasando la película "Amor rabioso", interesantísima para los aficionados al juego de "golf" y no exenta de gracia en diversos episodios.

Anoche volvió a vestirse de nuevo esta pantalla, estrenando "Tontos de Capirote" por Gleen Tryon y Merna Kenedy.

La cinta es divertida y vistosa y está saturada de donosura y agilidad en el movimiento de sus cuadros.

Antes se proyectó una escogida e hilarante película de dibujos pictóricos de agudezas y de graciosos disparates que tanto abundan en esta clase de cintas.

La empresa prepara para final de esta semana un programa monótono que colmará los gustos del público, ofreciéndole las figuras más destacadas en el mundo del celuloide.

Oportunamente trataremos de este soberbio acontecimiento cinematográfico.

Douglas.

MAQUINA PARA RECOGER ACEITUNAS
DROGUERIA CATALANA
CASTELLON

ATLETISMO

COMENTARIOS AL MATCH DEL DOMINGO

El campo presentaba un magnífico aspecto; la tribuna llena de público entre el que brillaban los múltiples colores de las galas femeninas con que se adornaban las gentiles damis castellanenses que dieron una nota destacada de simpatía, que maravilló a los forasteros.

Los muchachos en la pista, dieron el todo por que sus equipos respectivos vencieran en la noble lucha y más aicalados por el deseo de quedar bien ante los ojos de aquellas que siempre han sido meta de llegada de tantas ilusiones y que son en todo momento estímulo.

Fué el domingo, diríamos el homenaje de admiración hacia aquello que significa agilidad, destreza, fortaleza, factores que han de integrarse la plasticidad y utilidad de los que quieren ser algo en la vida. El pueblo de Castellón con sus bellas mujeres a la cabeza, se mostró culto e inclinado a favorecer aquello que tanta falta iba haciendo.

La Agrupación Atlética Valenciana que era una incógnita, por no ser todavía conocida la mayor parte de sus componentes, se destacó como el gran equipo que esperábamos por las noticias que sacamos de su campo de entrenamiento. Son todos ellos rectos, firmes y aunque la mayor parte de ellos posean un estilo deficiente llegarán a conseguir mucho el día que lo perfeccionen.

Lacomba, el internacional y olímpico, se mostró en perfectas

PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ

Doña Francisca Ferrer Porcar
Viuda de Gaspar García
Ha fallecido hoy a las ocho de la mañana, habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsolados hijo, hija política, nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al Santo Rosario que se rezará en la capilla del Carmen de la Iglesia de la Trinidad el día 20 a las SIETE y los dos siguientes y a la misa que en la misma capilla se celebrará el sábado a las SIETE de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón 19 Octubre 1932.

(No se invita particularmente).

condiciones, batiendo el record regional de la jabalina que acababa de obtener Higón; en salto de altura, hizo una exhibición y en los 100 m. se mostró algo apagado.
Patifio estuvo a la altura de su fama en salto de altura.

Y útiles les fueron los dos refuerzos que se trajeron Pérez (del Valencia) que venció en los 800 m. y Poveda (independiente) el estilista en el salto con pértiga y buen sprinter.

Los demás son los que debutaban entre los que apuntan buenas condiciones Pascual en altura y velocidad, León en velocidad prolongada, Robillard con su inmensa humanidad hará mucho en peso cuando coja estilo.

En la Cultural notamos la ausencia de Recasens y Ordóñez, en fero el segundo.

Todos estuvieron bien, pues se defendieron como leones, y apesar de su derrota que no se definió hasta el último momento, hicieron buena labor, ahora que no estamos de más dar una buena mano a los entrenamientos y no dejarse llevar por la confianza en las facultades como le sucedió a alguno.

David Higón fué recordman regional de la jabalina por 15 minutos con un tiro que enloqueció de emoción a todos por como se produjo, pero seguidamente La-comba que hasta este momento hizo tiros flojos lo superó, adjudicándose un record más a su larga coacción.

Fernando Salvador fué el más en forma de todos como lo demostró su victoria en los 100 m. lisos y sus magníficas actuaciones en los relevos olímpicos y 4 x 100.

Olivella merece párrafo aparte, a más de por su mérito como atleta por su gran entusiasmo y honradez raras de encontrar en un hombre de su renombre y el domingo hasta arrojó su descredito por acumular puntos para los castellonenses. Apesar de su desentramiento por su forzosa reclusión, en el disco dió resultados magníficos y contribuyó a la victoria de los nuevos 4 x 100 en que llevó su parte a un buen tren. En disco muy bien venció netamente.

Las pruebas se efectuaron con gran rapidez y no se produjeron las largas esperas que ocasionaban las mediciones en los lanzamientos y con ello se consiguió que la buena afición se acrecentase por el valor deportivo se une la amenaza de tan indispensable para todo aquello que realicemos. Y seguramente se mejorará a medida que se vayan proporcionando artefactos adecuados y se adquiera práctica.

Y ahora vamos a permitirnos discutir algo sobre un tema que merezca de interés.

En la vida moderna por la excesiva división del trabajo y especialización de los individuos en uno o terminado, viene la conglomración del organismo adaptándose a funciones determinadas mien-

tras ciertas partes de él no funcionan o funcionan indebidamente, con notable perjuicio, la salud que se quebranta con el quebrantamiento de los órganos que al no trabajar se atrofian o que al trabajar indebidamente se perjudican, como se inutiliza un roce de una transmisión cuando no funciona o el mismo roce cuando funciona sin lubricante. La gimnasia metódica produce el lubricante y es la energía que moviendo todas las partes del organismo en sus funciones debidas las deja en condiciones de perfecto funcionamiento.

Las preocupaciones de todas las naciones es procurar a los niños desde la escuela la conveniente educación física, y no dudamos que en la nuestra se llevará a cabo con todo el perfeccionamiento.

Pero mientras, entidades como nuestra Cultural Deportiva, se estrellan por la falta de medios económicos, pero que a fuerza de entusiasmo van consiguiendo paulatinamente medios para desarrollar su labor con perfecto conocimiento de causa y realización útil, sin que encuentren todo el decidido apoyo, que es necesario, aunque si facilidades muchas, viendo quien trabas pone alguna de las sociedades que se llaman "deportivas".

A seguir por el camino emprendido y no desmayar que ya llegará el día en que el sol alumbrará y se podrá conseguir lo que con tanto anhelo perseguís. Por de pronto habéis conseguido con vuestro entusiasmo arrastrar una gran corriente de simpatía hacia vuestras demostraciones, y al mismo tiempo que ponéis muy alto el pabellón de Castellón en el campo de la civilización.

Bien por todos los socios de la Cultural Deportiva de Castellón, que todos laboran y todos constituyen vivero en el que se cultiva la cultura física y el deporte.

AICRAC.

Ecos de Benicasim

Eoda.

Con gran solemnidad, se celebró la semana pasada, el enlace matrimonial de los distinguidos jóvenes de esta villa, don Juan Martínez Turón, factor de la estación del ferrocarril del Norte en Villarreal y la bellísima señorita doña María Mor Ansuategui. A este brillantísimo acto, que se efectuó en la iglesia parroquial, asistieron infinidad de invitados y familiares que llenaban el templo. Como padrinos de los contrayentes actuaron la señorita Francisca Mor, hermana de la novia, y don Francisco Menéndez.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con un espléndido "lunch" en el café de España y a media día, en la fonda de "Las Palmas", propiedad de los padres del novio, se celebró un banquete, en el que reinó la más fraternal alegría y se brindó por la felicidad del nuevo matrimonio.

provincia, el teniente don José Hernández de los Rios, que procede de Melilla.

El "Diario Oficial" de Guerra, publica una circular fijando en 12.124 el número de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1932 y los agregados al mismo, acogidos a los beneficios del capítulo 17 del reglamento de reclutamiento que han de constituir el cupo en filas, y en 3.261 los que han de quedar afectos al cupo de instrucción.

MARITIMOS
Esta tarde ha zarpado del puerto despachado para Barcelona, con pasaje y carga general, el vapor "Betis", de la Casa Sebastián Roca.

JUDICIALES
Ante este Tribunal de lo Contencioso, ha sido interpuesto recurso por el Letrado don José Castelló-Tárraga Arroyo, en nombre de Manuel Romero Gómez y otros, contra acuerdo del Ayuntamiento de Burriana de 13 de Agosto último, separando a los recurrentes de los cargos que desempeñaban en dicho Ayuntamiento.

AGRICOLAS
La "Gaceta", publica una orden dictando disposiciones relativas a las plantaciones de viñedos.

El agricultor que pretenda hacer una plantación en el territorio nacional solicitará autorización del gobernador civil de la provincia.

Se dan normas burocráticas para estas peticiones. Cuando se trate de ir reponiendo las cepas perdidas en las mismas viñas no se precisará autorización especial, siempre que la extensión del terreno no exceda del 10 por 100 del total de la superficie de la parcela.

Se multará a quien plante viña sin autorización obligándose al arranque inmediato.

SOCIALES
Esta tarde se ha reunido en el local de la Agrupación Administrativa de Jurados Mixtos de Trabajo de esta provincia, el nuevo Jurado de Obras del Puerto, para proceder a su constitución.

El viernes, se reunirá de nuevo el Jurado Mixto de Agua y Gas y Electricidad, para continuar el estudio de las bases de trabajo para esta industria.

INDUSTRIALES
La industria corchetaponesa de esta región atraviesa una grave crisis, por haber elevado Francia de 150 a 450 francos los derechos de importación por 100 kilos del producto elaborado.

COMARCANOS
Dicen de Tortosa que han regresado a los pueblos de origen numerosos braceros valencianos que fueron a aquella comarca para dedicarse a la siega del arroz en ambos deltas del Ebro.

MORTUORIOS
A una edad muy avanzada, ha fallecido hoy en Castellón, la señora doña Francisca Ferrer Porcar, viuda de don Gaspar García, sufriendo a los suyos en el mayor desconsuelo.

A su hijo don Gaspar García y demás familia, acompañamos en su dolor, pidiendo a Dios por la finada y por el consuelo de los que la lloran.

En lugar aparte, publicamos los actos piadosos que empezarán mañana mismo por el alma de la infortunada señora doña Francisca Ferrer.

Ha fallecido en las Alquerías del Niño Perdido (Villarreal) a donde se trasladó desde aquí para convalecer de su enfermedad al lado de sus hermanos, el notable Profesor de guitarra don Joaquín Barrachina, que había logrado formar aquí una fuerte agrupación y que por sus condiciones de carácter se había captado la estimación general.

Al acto de su entierro que se habrá verificado esta tarde, han asistido la mayoría de sus discípulos y muchas familias amigas de lo del finado.

Que Dios le tenga en la Gloria y conceda a sus afligidos hermanos la cristiana resignación que en estos momentos necesitan.

MAQUINA PARA RECOGER ACEITUNAS DROGUERIA CATALANA CASTELLON

CASTELLÓN AL DIA

Persiste el buen tiempo, permitiendo la normalidad en los trabajos del campo.

Camisetas Sport a ptas 0'85
Calcetines seda fantástica 0'95
Almacenes Cazador

J. Pascual Feltrer.—Colón, 76

La despedida del Soldado, se ha celebrado hoy en el Cuartel de San Francisco, con la solemnidad anunciada y mañana empezará el licenciamiento.

Los soldados se mostraban encantados del acto de hoy, elogiando a sus Jefes.

Susters señora y caballero, los de 25 pesetas a 10
Almacenes Miguel Peña

Con gran actividad, se está procediendo a la reparación de las canales y cornisas de algunas casas, que amenazaban serios peligros.

Merece aplausos la disposición y esperamos que será prontamente cumplida por todos.

Medias "Ramona"
Seda natural 7'50 par
Seda bemberg 4'00 par
Exija la marca "Ramona"
Almacenes Cazador

J. Pascual Feltrer.—Colón, 76

Hemos recibido un ejemplar impreso sobre "El Problema de la coordinación de los transportes ferroviarios y de los mecánicos por carretera", publicado por nuestro Ilustre comprovinciano don Blas Vives, de la representación de las Compañías concesionarias de ferrocarriles y tranvías.

El interesante folleto, ha sido la brillante aportación del señor Vives a los trabajos de la Conferencia nacional de transportes, celebrada recientemente en Madrid, bajo la presidencia del ministro de Obras Públicas.

Until'eria fina, encajes de todas clases
Almacenes Cazador
J. Pascual Feltrer.—Colón, 76

Se ha dispuesto la devolución de 412 pesetas de la cuota, al recluta Manuel Seta de Bremond Blasco

Molfort's
Calcetines los de más duración
Almacenes Cazador
J. Pascual Feltrer.—Colón, 76

La Administración de Rentas públicas de la provincia, hace saber que habiéndose confeccionado los padrones de los vehículos de tracción mecánica de la capital y su término municipal, que han de tributar por Patente Nacional de Circulación de Automóviles en el año 1933, quedan expuestos al público en el Negociado correspondiente hasta el día 30 del mes actual y horas de diez a doce, durante cuyo plazo se admitirán las reclamaciones que presenten los propietarios de dichos vehículos.

ECOS DE SOCIEDAD
De regreso

De su verano han regresado a Castellón: De Camarena (Teruel), la respetable señora doña Concha Escobar, viuda de Vicente con su hijo.

De Benicasim la familia del profesor de Dibujo del Instituto, don Emilio Allaga.

De Villanueva de Alcolea, las hermosas señoritas Amparo y Tonica Núñez.

De su masía del Desierto de las Palmas, la familia de don Manuel Dávalos.

De Alcalá de la Selva, la señora viuda de don Francisco Dominguez, que marcha ahora a su casa de Zuzaina.

De Vistabella, los señores de Salvador (don Odón), con su respetable madre política la señora viuda de don Federico Bosch Tárraga, que pasarán ahora una temporada en sus posesiones de Montanejos.

Además han regresado: De Barcelona, a donde fueron con motivo de la enfermedad y muerte de su pobre hermano, los señores de Renau (don José).

De Madrid, el doctor y concejal don Francisco Llopi, don José Escobar Ruiz y don Miguel Barberá Abioll.

Adsuara y Ortells
Esto: insignes artistas castellonenses han constituido el jurado calificador de las obras pre-

sentadas este año al Concurso Nacional de escultura, designación que revela la alta consideración que se han conquistado en el mundo del arte.

Carmen Forcada
De su viaje de compras para la próxima temporada a Madrid y Barcelona, ha regresado la acreditada modista de sombreros Carmencita Forcada y así lo hace saber a su numerosa y distinguida clientela por nuestro conducto.

Excursión de regreso
La Empresa Soler organiza excursiones en sus magníficos autobuses y se cuentan por éxitos.

De la última, tan agradable como económica (40 pesetas ida y vuelta) han formado parte 20 y tantos excursionistas, la mayoría señoras, visitando Madrid, Toledo, Escorial, Carriñena y Zaragoza.

Todos los excursionistas regresan encantados de los puntos visitados y de las amabilidades con que en todas partes se les han dispensado.

A Valencia
Para pasar una temporada con sus tíos, ha marchado a Valencia la bella y gentil Carmencita Renam.

Incorporados
Terminada su licencia se han incorporado a sus destinos el segundo jefe de Telégrafos don Eduardo Allué y el oficial de Correos don Emilio Santa Cruz.

Capitulo de enfermos
La bellísima Emilin Ferrer Giner, que estos días ha guardado cama, afectada por un fuerte resfriado, se encuentra ya bastante bien.

Mejora rápidamente la esposa de nuestro querido compañero don Manuel Bellido.

Asimismo continúa la mejoría de la bella esposa de nuestro querido amigo don Francisco Rambla Torres, nacida Fina Dolz Bellver.

Piadosa
En el altar del Carmen de la Iglesia de Santa María, empezará mañana, a las ocho menos cuarto, el rezo del Santo Rosario por el alma de la infortunada señora doña Carmen Boscar Ferrer, esposa amatantísima de nuestro antiguo y buen amigo don Francisco Vilar Brea.

El Rosario se rezará durante cinco días y en el último se dirán Misas de ocho a once en el mismo Altar e Iglesia.

El grato recuerdo que se guarda de la finada y el gran aprecio en que se tiene al viudo, hijos y hermanos, a todos los cuales expresamos nuestra condolencia, se pondrán de manifiesto seguramente en las prácticas piadosas que anunciaremos.

Gobierno civil

EL CONFLICTO DE LOS CERRAJEROS
El Gobernador civil interino señor Merino, dijo esta mañana a los periodistas que anoche se reunieron en su despacho, representaciones de Patronos y obreros cerrajeros para tratar del conflicto pendiente, sin llegarse a un acuerdo definitivo.

El anuncio de huelga, ha sido aplazado, para dar lugar a nuevas gestiones, que permitan encontrar una solución.

LO DE VALL D'ALBA
Añadió el señor Merino, que en Vall d'Alba, después de lo ocurrido el pasado domingo en la sesión del Ayuntamiento, reina tranquilidad pero que al parecer el Secretario se niega resueltamente a entregar las llaves del archivo y Secretaría.

Diputación

RECEPCION DEFINITIVA
Esta mañana ha tenido lugar en el Hospital provincial, la recepción definitiva de la nueva galería del patio interior, cuyas obras han sido ejecutadas por el contratista don Vicente Príncipe. La comisión

estaba integrada por el Presidente señor Selma, diputado señor Aligret, secretario señor Gimeno y arquitecto señor Ros de Ursinos.

REINTEGRADO
Terminada la licencia, se ha reintegrado a la Secretaría el oficial de la misma don José Gil González.

PRESUNTOS DEMENTES
En el Hospital provincial, han ingresado como presuntos dementes, Vicente Balaguer Gimeno, de Ayódar; Daniel Vaquer Gomis, de Castellón; Rosa Segarra Ferrer, de Vall de Uxó y sujeto a observación, Benito Jovani Martínez, de Camarero Roig; el cual ingresó como simple enfermo.

LA COMISION GESTORA
El próximo viernes, celebrará sesión la Comisión gestora.

Ayuntamiento

ANUNCIO
El Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, acordó en sesión del día 7 del actual, anunciar Concurso examen para proveer una plaza de músico de segunda (requinto) otra de tercera (clarinete o clarinete bajo), con el haber anual de 840 y 600 pesetas respectivamente.

El plazo de admisión de solicitudes, terminará en 18 de Noviembre próximo y las Bases y demás circunstancias de dicho Concurso constan en el "Boletín Oficial" de esta Provincia, fecha 18 del corriente, núm. 125, uno de cuyos ejemplares estará a disposición del público y en horas hábiles de oficina, en la Secretaría Municipal (Negociado de Personal), para examen de cuantos necesiten conocer detalladamente las Bases y escala de méritos de dicho Concurso.

Castellón 19 de Octubre 1932. EL ALCALDE

Audiencia

CAUSA POR ROBO
Hoy se ha celebrado en esta Audiencia, la vista causa instruida por varios delitos de robo, cometidos por los procesados Manuel González Estivell y Vicente Ruiz Tudela.

Ha representado al Ministerio Público, el Fiscal don Francisco A. Segrelles, defendiendo a los procesados los Letrados don Norberto Ferrer y don José Castelló-Tárraga y Arroyo.

De procuradores, han asistido los señores Chillida y Caldach.

El juicio ha quedado concluido para sentencia.

TEATRO PRINCIPAL

"LA PROTEGIDA"
La empresa del Teatro Principal ha dispuesto para el sábado 22 el sensacional estreno de "La Protegida", arreglo castellano de don Leopoldo Bejarano, de la gran obra centenaria en Barcelona "La dona verge" del cultísimo escritor y distinguido periodista director de "Heraldo de Madrid" don Manuel Fontdevila y quien sus tareas se lo permiten, asistirá al estreno. Hay que advertir al público que se trata de una comedia dramática, realista y muy asunto, aunque escabroso, no es inhumano, sin embargo, pero esta dirección estima conveniente advertirlo al público.

La protagonista de la obra la encarnará Luz Carrillo de Albornoz, secundada por Roberto Samartín y principales elementos de la Compañía.

Profesor

Se ofrece para lecciones particulares a niños y bachilleres, rancho Librería Ballester. Mayor. 2.

Mañana jueves A las 6 15 y 9 30
2 formidables 2 películas 2 marcas
Varner Bros Metro-Goldwyn
4 estrellas 4
Nota.-Solo en el Capitol es posible ver estos programas por 0'80
LO PERMITE SU CABIDA
El programa sensacional del CAPITOL
Svengali John Barrymore Marión March
¡Pobre tenorio! Buster Keaton - Reginal Deny
Unicamente en el ROYAL
se puede presentar en un mismo programa esta formidable película con el ESTRENO MEJOR
El monstruo de la ciudad
El jueves 20 en el ROYAL
MAURICE CHEVALIER Y JEANETTE MAC DONALD

POR TELEGRAFO, TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

El día parlamentario

La sesión de ayer

Casi toda la sesión de ayer estuvo dedicada a ruegos y preguntas, sucediendo al final la interpellación de Gil Robles sobre el trabajo agrícola en Guadalajara y la explicación del ministro de Hacienda acerca de los nuevos Presupuestos.

Escandell se ocupó del caciquismo en el distrito de Gandia.

Serrano Batanero pidió la suspensión de los puestos de la Guardia civil en fincas de particulares.

Balbontin se refiere a los despidos de obreros en Sevilla; a la suspensión del "Mundo Obrero"; al lujo de las maniobras militares y al viaje "bélico" de Mr. Herriot.

Gil Robles se ocupa de la situación del doctor Albiñana y censura el abuso que se hace de la Ley de Defensa de la República.

Después de otros ruegos de menores interés, la presidencia concedió a la palabra al señor Gil Robles, y éste expone su anunciada interpellación sobre las bases de trabajo en el campo.

Se suspende la interpellación para continuarla hoy y Carner pregunta con todo detalle la obra presupuestaria para el próximo ejercicio.

Después de varias consideraciones sobre la alarma infundada que han producido las reformas en los servicios públicos (agrarios, transportes, Guerra, Hacienda, Justicia, etc., examina los presupuestos recientemente leídos.

No son idénticos a los anteriores porque al votar las leyes de la República se han contraído obligaciones.

La característica de estos presupuestos es que sin insensateces dedica la mayor cantidad de dinero a la obra de reconstrucción de España.

Lee datos estadísticos demostrativos de que desde hace muchos años España ha liquidado con déficit.

Explica el alcance de cada uno de los presupuestos, coincidiendo sus palabras con notas oficiosas y declaraciones hechas por los ministros.

Resalta con detalle la modificación de cifras.

Añade que el Estado ha tenido que pagar créditos y obligaciones, que otorgó con su aval durante la Dictadura.

Terminó diciendo: "La República Española es fuerte y serena y yo admiro la serenidad majestuosa de la República, basada en la capacidad de sus hombres. (Aplausos.)"

El señor Besteiro advierte que figura en el orden del día la votación definitiva del proyecto referente a los concejales nombrados por el artículo 29.

Se ha presentado una proposición solicitando el quorum.

Como Besteiro estima que esto constituye una sorpresa, cree que no se puede proceder hoy a esa clase de votación, pero lo advierte a los diputados para que lo tengan presente y acudan oportunamente a la votación.

Muchos diputados felicitan a

Lo que dice Besteiro

El señor Besteiro dijo a los periodistas que el plan para hoy es: ruegos y preguntas, continuación de la interpellación del señor Gil Robles, para la que tienen pedida la palabra varios diputados, entre ellos el señor Lamamié de Cairac, y en el orden del día.

También un dictamen complementario de leyes anteriores que no tendrán discusión.

Un periodista le preguntó si se había pedido el quorum para la aprobación definitiva del proyecto de ley creando comisiones gestoras en aquellos Ayuntamientos donde se suprimen los concejales por el artículo 29, y contestó que en efecto lo había pedido, el señor Casanueva y otros diputados de derecha y por lo tanto se señalará día para que se perciban a ello todos los diputados.

Una interpellación

El diputado radical por Cádiz, señor Rodríguez Piñero, ha anunciado al señor Casares una interpellación sobre los sucesos de Algodonales y el Bosque, donde este diputado fué tiroteado por unos grupos.

El proyecto de jubilación de los periodistas

La comisión de Trabajo, en su primera reunión que celebre se ocupará de la propuesta de jubilación de los periodistas presentada por el diputado don Basilio Alvarez, quien por cierto recibe felicitaciones de todos los periodistas de España.

Emisión de Deuda

La autorización para la emisión de Deuda anunciada no se realizará hasta 1933.

Se dividirá en dos porciones. El interés será del cinco por ciento, amortizable en dos años, emitiéndose a la par.

Si en la fecha de la emisión el interés del dinero hubiera bajado, también se reduciría, desde luego, el interés del empréstito.

«La Voz» y los presupuestos

Se ocupa de los presupuestos y hace resaltar la curva ascendente de España.

En treinta años el presupuesto de España ha pasado de 900 millones a 4.700.

La cifra total del presupuesto de Villaverde, que se llamó de reconstrucción nacional, era poco mayor que la cifra que se dedica este año a Obras públicas.

El «affaire» de la Remonta

El coronel juez instructor, Salvador García Pruneda, sigue el sumario por el asunto del ganado de la Remonta.

Ha dictado auto de procesamiento contra los ganaderos Alredo Bueno, Emilio Morales, Justo Salgado, Ramón Fernández y Julián Fernández.

El procesamiento se basa en

Detenciones en Pamplona

Han ingresado en la prisión de Pamplona varias señoritas y dos jóvenes tradicionalistas detenidos.

Permanecerán en la cárcel por espacio de quince días y se les ha impuesto otros tantos duros de multa por llevar crucifijos.

Van también detenidos y por causa idéntica, otro grupo de cinco más y hay otras cinco por lo mismo.

Los preparativos ante el próximo viaje del señor Herriot

Aunque no se ha recibido con carácter oficial el anuncio de la visita del señor Herriot a España, se ultimán los preparativos, tanto en París como en Madrid.

Herriot llegará a Madrid el día 20 y permanecerá hasta el día 2 de Noviembre.

Todavía no se ha organizado el programa, pero, desde luego, será obsequiado con una comida por el Presidente de la República, a la que asistirá el Gobierno.

En el Palacio Nacional se celebrará una recepción diplomática.

También se celebrará otro banquete en la embajada francesa, organizado por el señor Herriot en honor del Presidente de la República.

El programa será flexible, con objeto de que el señor Herriot pueda visitar los Museos nacionales, Toledo y El Escorial.

El principal objeto del viaje del señor Herriot a España es traer a la banda de la Legión de Honor que recientemente fué condecorado el señor Azaña.

Seguramente nuestro Gobierno condecorará al señor Herriot con la Orden de la República.

La evasión de capitales

El juez que entiende en la cuestión de evasión de capitales tomó declaración al conocido hombre de negocios Lázaro Galdeano.

Esta tarde declaró la señorita Casas, hija del exadministrador de la exreal casa.

Acaso el juez tenga que realizar todavía algunas diligencias fuera de Madrid.

Las responsabilidades por el golpe de Estado

Se han reunido los ponentes para estudiar todo lo actuado con relación a las responsabilidades derivadas del golpe de Estado.

Los primeros tienen diez días para estudiarlo.

«Diario Universal» habla de la inactividad de las derechas

«Diario Universal» publica un artículo sobre la inactividad de las derechas.

Pregunta qué hacen estas masas de opinión que querían una República burguesa y liberal.

Por esas masas fué traída la República.

Esas masas de opinión están agazapada en casa, esperando a

que todo se lo den hecho.

Los que salieron el 12 de Abril de su quietismo tradicional, principal causa de los males de nuestro país, no tienen derecho a sentir que la República no sea suya.

Pregunta también el Diario si esperan esas derechas que les traigan la República a casa.

En política no se pueden esperar milagros. Hay que distinguir entre la conquista del poder que se hace con organización, y la capacidad que exige y el poder que se logra momentáneamente con acto de fuerza, que no será nunca capaz de mantener a nadie en él.

El general Cavalcanti se defenderá a sí mismo

Se ha dicho ayer en la Cámara, que como don Gregorio Marañón había renunciado a defender al general Cavalcanti en el proceso por responsabilidades, el citado general se defenderá a sí mismo.

La minoría radical socialista

Hoy se habrá reunido la minoría radical socialista, para tratar de la posición del grupo en relación con la federación de izquierdas.

La prensa del día

Todos los periódicos elogian la explicación sincera que dió ayer de los Presupuestos en el Congreso el ministro de Hacienda.

También se ocupa la prensa de los vivos debates del Congreso de la U. G. T. y del viaje de Herriot a España.

El Alto Comisario de Marruecos

Parece ser que el motivo del viaje del alto comisario de España en Marruecos, obedece a la necesidad de reducir el presupuesto de nuestro Protectorado, el cual repercutirá también en el personal que se habrá de reducir por consiguiente.

La conferencia con el alto comisario del ministro de Hacienda, ha tenido por objeto buscar la reducción económica.

Con este motivo es posible que se realice una profunda reorganización en los servicios y en el personal.

Contra unos ganaderos

El coronel don Salvador García, nombrado juez instructor en el sumario instruido por la compra de ganado para la Remonta y que ha costado mayor cantidad que la que en realidad vale, ha dictado auto de prisión contra más ganaderos de los que se dió ayer.

El asunto aparece bastante embrollado y hay más comprometidos.

En Palacio

El señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana en audiencia, al Embajador de Méjico señor Alvarez del Vayo, el cual se ha despedido de su excelencia, pues la próxima semana regresará a su destino.

También ha recibido la visita del Director General del Trabajo, Mr. Bingles, el cual ha firmado en el album.

En Estado

El señor Zulueta ha recibido las visitas de nuestros representantes en Portugal, Méjico y Argentina.

La enfermedad del ministro de Trabajo

El ministro del Trabajo señor

de "El Sol", el cual le ha preguntado su opinión sobre la pasada Asamblea del partido radical.

El señor Salazar Alonso ha manifestado que la Asamblea de referencia ha alcanzado gran importancia política.

El periodista: ¿Se ha registrado tendencia a la derecha o a la izquierda?

—Eso es algo convencional. El partido ha declarado su posición política sin observar ninguna tendencia de las dos; ahora que se va a la cuestión del observador.

Añadió el señor Salazar Alonso que el partido radical no es revisionista con las leyes ya hechas.

Cree que se registrarán algunas bajas en el partido pero respecto a la figura del jefe señor Lerroux ni siquiera se ha tratado de la intangibilidad, ya que el señor Lerroux es un maestro por el que sienten gran fervor los radicales.

El señor Salazar Alonso se manifiesta muy optimista sobre el porvenir del partido radical.

Pidiendo la libertad de March

Esta tarde se reunirá el pleno de la Comisión de Responsabilidades para tratar de la petición de libertad provisional del señor March, solicitada por su abogado defensor, fundándose en un certificado médico que dice que el señor March, sufre un ataque de vejez.

Preguntado un vocal de la comisión acerca de lo que hubiese sobre este particular, contestó que esta tarde visitará en la cárcel al señor March, un médico forense y si el informe de éste coincide con lo que dice el abogado, es posible que sea puesto en libertad provisional, hasta que se mejore.

Para asistir a la Conferencia del Trabajo

Esta mañana ha llegado el director general de Trabajo, que actúa en la Conferencia de Ginebra.

Le acompañaban varios funcionarios, entre los que figuraban veinticuatro asesores jurídicos.

El objeto del viaje es asistir a la conferencia del Trabajo que ha de celebrarse en Madrid del 24 al 29 del corriente.

El señor Bingles, fué recibido en la estación por el Subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor Fabra Rivas y altos funcionarios de este departamento.

En el Hotel donde se hospeda recibió a algunos representantes de la prensa y como uno de estos llamó la atención acerca del proyecto de implantación de las cuarenta horas semanales, dijo que ésta es una cuestión principal a tratar en Madrid, lo cual provocará un amplio debate para concretar bien su conveniencia económica.

En Palacio

El señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana en audiencia, al Embajador de Méjico señor Alvarez del Vayo, el cual se ha despedido de su excelencia, pues la próxima semana regresará a su destino.

También ha recibido la visita del Director General del Trabajo, Mr. Bingles, el cual ha firmado en el album.

En Estado

El señor Zulueta ha recibido las visitas de nuestros representantes en Portugal, Méjico y Argentina.

La enfermedad del ministro de Trabajo

El ministro del Trabajo señor

Largo Caballero, ha sufrido un ligero retroceso en su enfermedad, viéndose obligado a guardar cama y como probablemente tardará unos días en abandonar el lecho, se ha encargado del Ministerio el subsecretario señor Fabra Rivas.

Largo Caballero quiso asistir ayer al Congreso y esto le ha empeorado.

En Agricultura

LOS CAMPOS ANTE LA REFORMA AGRARIA

El señor Domingo ha manifestado esta mañana a los periodistas que habían regresado de Badajoz los ingenieros del Catastro, los cuales le han dado cuenta de la gran transformación que van a sufrir aquellos campos, donde entra de lleno la Reforma agraria.

Añadió que dentro de breves días esos mismos ingenieros irán a Toledo, Valladolid y Andalucía, en cuyas tierras la implantación de la Reforma agraria permitirá la obtención de grandes ventajas para obreros y patronos.

Homenaje de Aragón a don Ramón Feceid

La Casa de Aragón, queriendo rendir un tributo de admiración y simpatía a su consocio don Ramón Feceid por su nombramiento de director general de Industrias está preparando para el viernes un banquete al que invita a todos los aragoneses residentes en Madrid.

De San Sebastián

AL SOL QUE MAS CALIENTA

Dicen de San Sebastián que el partido republicano autónomo se ha disuelto, constituyendo el de Acción Republicana, en el cual ingresará la mayoría de los componentes de aquel antiguo partido.

Para festejar la constitución de Acción Republicana se celebrará en San Sebastián un acto, en el cual tomarán parte los señores Ramos, Ruiz Funes, y probablemente el jefe del Gobierno.

De Barcelona

EL GOBERNADOR ENFERMO

Guarda cama, el gobernador de vil señor Molés.

La dolencia, no ofrece cuidado alguno.

Recibió a los periodistas el secretario de dicho Centro oficial, diciéndoles que la tranquilidad era completa en Barcelona y en toda la provincia.

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

El señor Maciá, recibió las visitas de una pintora alemana y del alcalde de Tarrasa.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Ha quedado resuelta satisfactoriamente la huelga de los obreros de la fábrica de "Miró y Tejas".

En los alrededores de los talleres "Vulcano", han continuado hoy las precauciones, pero no se ha registrado el menor incidente.

LOS INTERVENTORES

El Colegio de Interventores de Administración Local, se ha dado de baja del Secretariado nacional, ACTIVIDAD ELECTORAL.

Todos los partidos políticos de Cataluña han entrado en un periodo de febril actividad para atender a la campaña electoral y no es el señor Maciá, a pesar de su edad y sus ocupaciones, el que menos se mueve.

Hábla de coaliciones contra la Esquerra.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda, Madrid

Cierre del día 19 Octubre de 1932

París 48'05.

Londres, 41'35

Berna 236'40.

Roma 62'65.

New-York 12'25.

Bruselas 170'10.

Amsterdam 4'9225.

Berlín 2'905.

Praga 36'30.

Información facilitada por el Banco de Castellón

AL CERRAR

Lo más selecto

ofrece Pedro Gascón, tárbeno de la Marina, manteguilla de la Seo de Urgel, frutas en almibar y mermeladas de todas clases, anchoas, angulas, calamares rellenos, mejillones, boquerones fritos y ostras, galletas Artiach, champán muy superior Duch D'Mich a 3 pesetas botella, se vende recién recibido.

González Chermá, 116. Castellón

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón

EL DIA DEL AHORRO

Esta fiesta se celebrará el día 31 del corriente, a las seis de la tarde, en el Salón de este Establecimiento, cuyo acto será público.

Se concederán: 1.º Cien premios, de 25 pesetas, a las muchachas de servicio doméstico que, por espacio de tres años, hayan hecho mayor número de imposiciones.

2.º Doscientos premios, de 10 pesetas, a los niños y niñas de edad escolar, imponentes en esta Caja de Ahorros y más consecuentes en la VIRTUD DEL AHORRO.

3.º Cien premios, de 25 pesetas, que se adjudicarán por sorteo entre los imponentes cuyos saldos no excedan de cinco mil pesetas.

OBSERVACIONES:

1.º Que las solicitantes, domésticas, deberán presentar su libreta en estas Oficinas desde las nueve de la mañana a la una de la tarde, hasta el día 26 inclusive en que terminará el plazo de admisión.

2.º Que si el número de peticionarios fuere menor que el de los premios a conceder, la cantidad sobrante se dividirá, equitativamente, acumulándose a las libretas que resulten premiadas de cada grupo.

3.º Que los niños y niñas que, siendo imponentes, aspiren al premio, presentarán su libreta en la forma, días y horas precisadas.

Castellón 17 de Octubre de 1932.

Impresores

VENDO máquina MARI

NONI, muy barata y facilidades de pago

MAQUINA PARA RECOGER ACEITUNAS DROGUERIA CATALANA CASTELLON

Advertisement for SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) medicine, featuring a bottle illustration and text describing its benefits for stomach and intestinal ailments.

Advertisement for Teatro Principal, listing a matinee performance of 'Du Barry' and a night performance of 'Papá Gutiérrez'.

Advertisement for Teatro Principal boxing matches, listing five fights including Centelles vs. R. Mateu and Rafael Gomez vs. Lucas.

Advertisement for a clothing store, offering a variety of garments for 100 pesetas, including suits and coats.



CINE SONORO
PARATO WESTERN ELECTRIC
PARA HOY
dos películas dos
La superproducción Paramount, titulada
Maridos errantes
Preciosa comedia de interesante argumento
Por el famoso actor Clive Brook
La producción AAFA de Berlín
Erase una vez un vals
Música del compositor de «La Viuda Alegre» y «El conde de Luxemburg»

CAPITOL
CINE SONORO
PARA HOY
La superproducción
Amor rabioso
Por Robert Montgomery y Dorothy Jordan
Mañana
Un programa sensacional
Svengali
Por Jhon Barry more
— Y —
Pobre tenorio
Por Buster Keaton y Reginal Denny

Libros y revistas

MUNDO GRAFICO

Relata en su número de hoy cómo patronos y obreros sacaron fruto de las primeras vacaciones retribuidas, implantando una original paralización en las industrias de Tarrasa y Sabadell.
Contribuyen a hacerlo ameno e interesante múltiples informaciones y artículos de actualidad, entre los cuales se destacan: «La Aviación civil de los Soviets».—«Valencia. Una campaña y un periodista».—«Los deportes en España».—«Semana médica».
Finalmente, inicia el primer capítulo de la novela futurista «Anticipolis», última producción de Luis de Oteyza, con magníficas ilustraciones de la vida neoyorquina.
Compre usted siempre MUNDO GRAFICO 30 céntimos

NUEVO MUNDO

Nos dará a conocer mañana a dónde va y qué pretende la F. U. E., cuyos planes y orientaciones no solo van a influir en el porvenir de España, sino que también en la futura federación espiritual con la América Hispana.
Expone quiénes son y en qué triunfaron los nuevos consejeros de la «Generalitat», y dedica especial importancia a los siguientes temas: «El Kronprinz Regente de Alemania?».—«Labor creadora de los artistas: postales».—«Colecta y los pescadores de anchoas».—«Los orígenes de nuestro sistema solar».—«El discóbolo se estrelló en motocicleta» (Evocaciones)—«Novedades literarias, deportivas y de actualidad».—«Notas de actualidad».
Compre usted siempre NUEVO MUNDO: 30 céntimos en toda España

DEPORTES

FUTBOL

BUSCANDO UN PORTERO

Tal vez a estas horas tenga una contestación en firme el Castellón de un notable portero. Se le envió el dinero para el viaje y si se decide a venir podría jugar ya el próximo domingo de no estar cansado.

Se trata de un verdadero mirlo blanco que está muy disputado, como el presidente del Castellón señor Traver, es hombre de suerte no dudamos que en la ocasión presente seguirá teniendo la propia.

Realmente Roqueta necesita un buen sustituto.

PRADELLS

Ayer estubo en el Sequiol, el delantero centro Pradells. Aún no está curado del todo de la lesión que le causaron en Murcia y un día de estos se hará una radiografía.

El entrenador señor Balsa, confía ponerlo muy pronto en condiciones.

LOS ENTRENES

Ayer se regó el césped del Sequiol y hoy han empezado los entrenos con vistas al próximo domingo.
Como se sabe ha de luchar el equipo seguiolero con los rojos del Saguntino.

En Moncofar

Moncofar, F. C. 2.
Nules, F. C. 1.

El primer partido que se ha jugado contra este equipo, el Moncofar ha conseguido una brillante victoria que afianza solamente el prestigio de vencer al Nules F. C.

El partido tuvo dos fases. Tras un primer tiempo magnífico, hubo una segunda parte sosa.

En los primeros 45 minutos se jugó con mucho nervio y en los segundos mostráronse algo agotados, así que vimos una primera parte de buen juego; partido duro hasta el extremo que hubo dos lesionados del Moncofar que son leves, pero en lo demás como si fuera un partido emocionante en la que se pone el alma en cada jugada.

En el primer tiempo como ya hemos dicho el Moncofar superó por completo al equipo contrario; a los diez minutos un pase desde la línea media a la delantera que lo recoge el centro Masía, bien colocado conseguía el primer tanto hecho magistralmente.

Hubo unos instantes de dominio nules, pero no obstante el Moncofar, los cojeó como aquel que los coje de la oreja y dice de aquí no pasa nadie. Pues si que pasó que un centro de cabeza del medio centro Frutos que lo recoge Masía, batiendo por segunda vez al señorito del portero nules.

En la segunda parte en los primeros momentos domina el Nules, pero todo era imposible porque la defensa local jugaba muy bien. Faltando poco para terminar los forasteros marcan el del honor, aunque el portero local por su estirada no lo puede detener por no estar bien colocado y termina el partido con la victoria de los locales según el resultado que indica arriba. Del equipo local tenemos que distinguir a todos y de los forasteros solamente a los defensas.
F. C.

En Almazora

Almazora, 1; Burriana, 2.

Partido de gran emoción que jugaron estos dos rivales, y en contra de lo que se esperaba resultó un partido brillantísimo, ya que los equipos se portaron admirablemente.

El mejor conjunto del Burriana supo vencer al entusiasmo del Almazora.

Soler y Meliá fueron los autores de los tantos del Burriana, y el del Almazora por el delantero centro.

Arbitró tan difícil encuentro el colegiado señor Macián.

BOXEO

LA VELADA DE ESTA NOCHE

Pocos programas de boxeo, han despertado tanto interés como el de esta noche. Por eso podemos afirmar sin temor a rectificaciones que la amplia sala del Principal se verá completamente llena.

Una ojeada al programa que publicamos en este mismo número, justificará nuestro aserto. Combates reñidos todos ellos cuya victoria no se puede entrever, tal está de equilibrada la lucha, son ya alicientes sobrados para satisfacer al público más exigente y para colmo, la exhibición que harán nuestro comprovinciano Safont con el que fué idolo castellanense Ramos. Buen programa augurio de excelente velada.

Sucesos del día

CASTELLON

Los ladrones de «masets»
Por los guardias Francisco Medall y Francisco Monferrer del Sindicato, han sido denunciados al Juzgado municipal, los jóvenes Gabriel Fernández Descalzo y Julián Marzo Giménez, por haber hurtado comiéndoselo después, un conejo de un «maset», propiedad de la viuda de Torrella, de la partida Zafra.

VILLARREAL

Detención
Por la guardia civil, ha sido detenido Ramón González Martí, de 16 años de edad, de la Beneficencia de Castellón, reclamado por el Juez de Instrucción.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Juan Cancio, Sindulfo, Feliciano, Máximo, Jorge, Irene, Marta, Saula, Caprasio y Artemio.
Rito doble; color blanco; misa de San Juan Cancio.

Unión Radio Valencia

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

A las 22'00: Apertura de la Es. acción. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros.

A las 22'15: Charla sobre Folklore, por Maximiliano Thous. Música variada.

A las 24'00: Cierre de la Estación.

Radio Madrid

A las 21'30: Campanadas Gornación sesión Congreso Diputados.

Radioteatro.
A las 24'00: Campanadas Gornación. Cierre.

Radio Barcelona

A las 21'00: Campanadas de la Catedral. Servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

A las 21'15: La orquesta.
A las 21'30: Concierto.
A las 24'00: Cierre.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR

Comida de ayer.—Olla Valenciana

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos, 81.
no ídem, 8.
transeuntes, 6.

6 niños con media ración, 3

TOTAL, 98

Cena de ayer.—Fideos con cerne

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos, 70.
no ídem, 7.
transeuntes, 2

6 niños con media ración, 3

TOTAL 82.

Talleres eléctricos

— DE —

José Serrano

Reparaciones de Magnetos, Baterías y carga de las mismas; di-namos, Motores de corrientes alterna y continua y demás Maquinaria Eléctrica.
Esta Casa garantiza todos sus trabajos.

Avenida de Valencia, 14

MAQUINA PARA RECOGER ACEITUNAS DROGUERIA CATALANA CASTELLON

Instalaciones de Riegos Bombas LEVANT

Patentes: Herrero Egaña

Rendimiento insuperable
Seguridad de servicio
Precios sin competencia
Existencias de todos los tipos

Fabricadas en Valencia

En los talleres de Unión Naval de Levante por

Bombas y Construcciones Mecánicas S. A.

Estudios y presupuestos sin compromiso

OFICINAS: Valencia, Cirilo Amorós, 48. Tel. 17265

No adquiera Automóvil

Agencia oficial para las regiones de Valencia

Murcia y Teruel

Eugenio Burriel

Marqués del Turia, 40

VALENCIA

HILLMAN

El coche inglés de 9,80

H. P. sin rival

Agencia de venta en Castellón:

PLAZA ESPAÑA, I-TELÉFONO 37

Vapores C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal para BARCELONA y VICEVERSA por el vapor

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase SALIDAS

De Castellón todos los sábados, a la una tarde De Barcelona, todos los miércoles a las seis tarde

Para más informes dirigirse:

En Castellón, a V. Navarro Pastor, Pl. y Margall, 8, Teléfono 14 Barcelona. Para servicio Castellón a Pedro Garcías, Plata, 4 principal. Teléfono 15.887

Gran Layetana, 2. —Teléfono 22.038

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea S.A.

CAMIONES DODGE

Construidos de acuerdo con la proverbial precisión DODGE, estos camiones se caracterizan por las numerosas ventajas que los habilita para servir de una manera más económica, segura y eficaz

E. DÁVALOS MASIP

Cajal, 31

CASTELLON

Sección de anuncios económicos

◆ ◆ ◆ ◆ ◆ CADA LINEA DIEZ CENTIMOS ◆ ◆ ◆ ◆ ◆

HUESPEDES

En la Pensión Esfera, es hoy la que mejor servicio da en comidas y habitaciones. Los precios por pensión completa son de cinco a diez pesetas. Para Cuotas y Estudiantes, el 20 % de descuento. Plaza la Pertusa, número 7, 2.º. — Teléfono 17.993 Valencia.

SE VENDE

una máquina de escribir, modelo, 5, seminueva, se dará por la mitad de su precio. Razón: Calle Sagasta, 6. —2.º.

SOLAR

de 1408 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez, se vende. Razón Alloza, 67 1.

TERCIANAS

Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la ANTIMALARINA BERKANO (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que baya resistido a su tratamiento.

El paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 3. — Castellón 10

SE NECESITA

señorita mecanógrafa con conocimientos de contabilidad, para un establecimiento de esta capital. Razón: en esta Administración.

A NUESTROS SUSCRIBIDORES LES INTERESA LEER TODOS LOS DIAS LOS ANUNCIOS DE LA SECCION ECONOMICA

SE ALQUILA

Almacén muy espacioso en la Avenida de Almazora, antes Llano de San Francisco. Razón: Mayor, 61 Farmacia.

APRENDIZ

Se necesita, para el gabinete eléctrico del Garage Castellón.

SE NECESITA

Corredor para plaza, artículos mucha venta. Avenida Pérez Galdós, 27.

JOVEN

necesita dos habitaciones amplias con mucha luz.

Razón: en esta Administración.

OCASION

Se vende una Cafetera Vapor 200 cafés, usada. Razón: Bar Fornos, Castellón.

Verdadera ganga

LA SALDADORA ofrece a su clientela gamuzas 140 centímetros para abrigo 3 metros por SOLO 10 pesetas. Visite

«La Saldadora»

Cuatro Esquinas G. Chermá, 92

VENDEMOS

Talbot, conducción interior 10 HP. como nuevo. Ford 2 plazas conducción interior, impecable. Chevrolet 6 cilindros conducción interior, impecable. Garage Castellón de Peris y Varela.

EN LA GRAN VIA

Se vende con todo el menaje una de las mejores Villas de la Gran Via. Informaran en esta Administración 5



Prim, 10 Tel. 69.==CASTELLON
Depósito general para la provincia de Castellón